

# 学术简讯

(14)

2014年8月1日

上海市美国问题研究所研究室编

---

## 近期上海智库涉美学术动态

### 美国夏威夷太平洋大学兼职教师到访上海国际问题研究院

7月18日，美国夏威夷太平洋大学兼职教师比尔·夏普到访上海国际问题研究院，就两岸关系同台港澳研究所执行所长严安林和台湾室主任童立群进行了交流。

### 全美犹太人委员会亚太研究所主席到访上海国际问题研究院

7月19日，全美犹太人委员会亚太研究所主席加里·雅各布斯到访上海国际问题研究院，就中东局势同外交政策研究所成员进行了讨论。

### 美国新任驻华大使在沪会见众学者

7月24日，美国新任驻华大使马克斯·鲍卡斯在美国驻上海总领事馆会见并宴请了同济大学政治与国际关系学院夏立平院长、复旦大学国际问题研究院副院长沈丁立教授、上海社科院国际关系研究所常务副所长刘鸣研究员、上海国际

问题研究院院长陈东晓研究员、上海市美国问题研究所研究员倪建平等，双方就构建中美新型大国关系、中美战略与经济对话等问题交换了意见。

### **美国学者高德曼博士到访上海国际问题研究院**

7月24日，美国战略与国际问题研究中心政治经济部主任马休·高德曼到访上海国际问题研究院，就中美关系、跨太平洋伙伴关系协议、自贸区建设等议题同世界经济研究所研究人员进行了座谈。

### **上海国际问题研究院接待美国教育交流考察团**

7月24日，中美富布莱特——海斯项目“中国历史文化考察团”一行到访上海国际问题研究院，考察团围绕“中国梦”这一主题，与相关人员进行了交流。该考察团是根据中美两国政府教育交流合作协定，受教育部要求访沪的。

### **美国鲁特格斯大学研究员访问同济大学政治与国际关系学院**

7月29日，美国鲁特格斯大学研究员迈克尔·兹博劳伊访问同济大学政治与国际关系学院。夏立平院长与其会见，并就上海合作组织、中俄关系等问题与他交换了看法。

# 近期美国智库涉华研究动态

## 美国战略与国际问题研究中心举办中日韩原子能合作研讨会

7月18日，美国战略与国际问题研究中心举办了中日韩原子能合作研讨会。会议探讨了中日韩各国国内原子能中心的建设情况以及三国未来在原子能领域的合作。

## 美国传统基金会举办美日韩三边关系研讨会

7月23日，美国传统基金会举办了“东北亚联盟的挑战：美日韩三边关系研讨会”。会议探讨了在目前的东北亚局势下，美国应如何消除日韩之间的误会与隔阂，从而促进三边关系的进展。

## 美国战略与国际问题研究中心举办第七届美日战略对话

7月25日，美国战略与国际问题研究中心举办了第七届美日战略对话。对话分为四部分：第一部分探讨了国际社会对日本集体自卫权的看法及其对美日关系的影响；第二部分评估了当前国际局势下美国对日本的防务承诺；第三部分探讨了如何加强美日同盟的地区威慑力；第四部分探讨了亚洲地区的三边防务合作。

## 卡内基国际和平基金会举办“朝鲜半岛核政治”研讨会

7月28日，美国卡内基国际和平基金会举办了“朝鲜半岛核政治”研讨会。此次研讨会探讨了东北亚安全环境的变化为解决朝鲜核威胁带来的新机会与挑战；7月中国对韩国进行访问之后中韩关系的走向；以及韩国对于先进核燃料的获取将对朝韩局势、美韩关系与地区力量平衡产生何种影响。